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Cours : Exprimer l’hypothèse 

 Observe le support : (page 161, livret de l’élève) 

- L’inspecteur Justin est devant une maison en feu. 

- Il essaie de déterminer la cause de cet incendie. 

Le fait constaté 
 

L’incendie 

La cause avancée 
 

Une fuite de gaz 
 

- Est-ce que « la fuite de gaz » est la cause réelle ? 

Non, c’est une cause possible. 

- Qu’est-ce qui le montre ?  

Justin a dit : « Ce serait une fuite de gaz qui aurait provoqué l’explosion. » 

 Serait : conditionnel présent (radical du futur + terminaison de l’imparfait) 

 Aurait provoqué : conditionnel passé (auxiliaire au cond. Présent + participe passé du verbe) 

          L’emploi du mode conditionnel sert à formuler une hypothèse. 

Je retiens : 

- L’hypothèse est une explication présentée comme possible pour déterminer les causes d’un fait. 

- Pour formuler une hypothèse, on utilise plusieurs moyens parmi lesquels : le mode conditionnel (qui a ici le sens de 

« peut-être »). 

 

  


